

只为兑现爱的诺言 复转军人捐造血干细胞为生命续航

崂山区第15例造血干细胞捐献者马凯点亮生命希望 我市入库志愿者有4.1万人

核心价值观 感动每一天

本报8月10日讯 10日,青岛市红十字会、崂山区红十字会举行仪式,欢送市民马凯奔赴青岛大学附属医院,用他的热血去挽救一名白血病患者的生命。捐献成功后,他将成为青岛市第146例、崂山区第15例非血缘关系造血干细胞捐献者。

40岁的马凯在2001年12月就读于青岛建筑工程学院(现青岛理工大学)期间,作为在校生应征入伍参军,在部队服役时多次执行国家重大活动的保障任务,荣获优秀士兵、三等功等奖励。22年党龄、12年兵龄的他从未间断参加无偿献血和捐献血小板。

2020年,他在无偿献血的同时留下血样,成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年6月,马凯接到红十字会的电话,通知他与一名白血病患者初配成功。他毫不犹豫地积极配合高分辨检测、查体等环节,始终坚定捐献救人的决心,为能够实现他作为党员和复转军人的初心而自豪。马凯说:“即将捐献,我并不紧张,反而是前期的高分辨检测和体检过程比较紧张,因为担心如果因为自身原因无法捐献,会留下遗憾。”

父母是榜样,家庭是后盾。马凯的家人得知他要捐献造血干细胞的消息后,不仅非常支持,而且为之自豪。父亲是一名建筑工程师,也是一位复转军人。母亲退休前是医院的一名主管护师,马凯的爱人也是一名医生。父母在生活中的言传身教,培养了马凯的优良品质,让马凯立志做一个无私奉献、乐于助人的好人。马凯的父母知晓他同意捐献造血干细胞后,对



崂山区第15例造血干细胞捐献者马凯。

儿子的决定表示赞赏和骄傲。家人的全力支持给予了马凯巨大的精神力量,让他更加坚定轻松地去完成救人这件事情。

马凯是青岛云房数据有限公司(Q房网)的一名员工,也将成为青岛云房首例造血干细胞捐献者。在得知马凯将献热血挽救生命的事情后,青岛云房全力支持马凯的捐献善举,同事们纷纷为他点赞,向他学习。马凯希望通过他的捐献,倡导更多的人加入中国

造血干细胞捐献者资料库,成为一名入库志愿者,并在与白血病患者配型成功后,能够义无反顾兑现那份爱的承诺:“别怕,有我们在!”

记者现场采访获悉,捐献造血干细胞是人道、博爱、奉献红十字精神的具体体现。造血干细胞配型成功比例大约为十万分之一,一旦与患者配型成功并实现捐献,就能为危重血液病患者带来生的希望。目前,造血干细胞捐献的采集方式是从外周血中采集造血干细胞,不是传统观念中“采集骨髓”,是一种安全、科学的方法,无损捐献者的个人健康,对广大女性备孕产子也没有负面影响。截至今年7月31日,中国造血干细胞捐献者资料库入库志愿者达311万余人,患者查询10万余人,实现捐献1.3万余例。目前,青岛入库志愿者4.1万人,成功捐献145例。捐献者来自社会各行各业,其中有王华、满庆武、钟晓峰等多名现役军人,还有众多像马凯一样“退役不褪色”、积极奉献社会的复转军人。

造血干细胞捐献留样入库活动常年举办,全市各献血点都可以采样入库。年龄在18至45周岁、身体健康、符合献血条件者均可报名参加,填写登记表、采集10毫升血液并检验合格后,即可加入中国造血干细胞捐献者资料库,给更多患者和家庭带去生命的希望。已经留样入库的志愿者,如果联系电话、通讯地址等登记信息发生变化,可直接登录中国造血干细胞捐献者资料库的官方网站(<http://www.cmdp.org.cn/>),点击首页“志愿捐献者更新个人信息”栏目,进行入库信息更新;也可以联系当地红十字会更新联系方式。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 王鲁青)

一幕幕暖心故事在发生

勇救侧翻车辆被困司机 他被授予“青岛巴士最美员工”

本报8月10日讯 10日,公交集团为389路驾驶员陈海峰颁授“青岛巴士最美员工”称号,同时将为其申报青岛市“文明市民”,以表彰其路遇车辆侧翻车主被压时爬车救人的壮举。

7月25日,李沧区金水路与铜川路交叉口发生惊险一幕:一辆厢式货车因躲避车辆急打方向发生倾翻,车主被困驾驶室内,车内不明液体洒落一地。危急时刻,恰巧途经的389路驾驶员陈海峰第一时间爬上车厢,将车主救出。“当时情况非常紧急,车主被困车内,车辆还未熄火,脑子里只想着救人。”回忆起事发现场,陈海峰仍心有余悸。当天,陈海峰驾车由世博园停车场发往劲松一路方向。8时16分左右,车辆行至金水路与铜川路交叉口时,前方突然传来一阵急刹车声音。驶近后发现,一辆货车已侧翻在道路中央,地上洒满污渍。危急时刻,陈海峰向车内乘客解释后立即飞奔救援。跑到事发现场,陈海峰透过挡风玻璃观察发现,货车司机意识清醒,但身体被车内大桶水紧紧压住,几乎已经悬空,因受到惊吓,迟迟未将侧翻车辆熄火,如不尽快处置,油箱发生自燃后果将不堪设想。一心想着救人的陈海峰不顾货车可能发生燃爆的危险,徒手爬到车辆顶部,打开车门,先将压在司机身上的大桶水挪开,随后搀扶司机爬出驾驶室。过程中,过路市民及私家车车主也纷纷伸出援手。货车司机爬出驾驶室后,连连向陈海峰道谢。据了解,车厢内和驾驶室内载有大桶水,当天上午因着急送货,经过路口时急打方向导致侧翻。见货车油箱没有漏油,司机身体并无大碍后,陈海峰返回车厢继续行驶,直至驾车回到总站后才发现,在爬车救人过程中自己的衣服不慎被划破。事后,交警等相关部门赶到现场处置。

10日上午,公交李沧公司向陈海峰颁发了“青岛巴士最美员工”荣誉证书,以激励广大员工不断提升服务质量,同时将为其申报青岛市“文明市民”。“社会需要勇气和正义。今后如果遇到类似的事情,我依然愿意站出来,为青岛创建全国文明典范城市贡献力量。”陈海峰说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

只为一个“地铁之约” 她用180天创作1.5米画作



本报8月10日讯 “我从来没有忘记和你们的约定,就像到现在都记得我在几分钟内失而复得的喜悦。”最近,市民张女士拿着耗时数月创作完成的三幅山水画来到地铁泰山路站,亲手交到了工作人员手中。三幅山水画中题字:“山水有情,人有缘,小溪长流,愿友谊永远。”短短几句话,道出的是对青岛地铁员工高尚品格的肯定和信任。

这个“地铁之约”是怎么一回事呢?事情还要追溯到今年1月。泰山路站员工刘兴玲和张宇婷在车厢内清客作业时捡到一个装有万元现金、一幅山水画以及各类重要证件的包裹。通过对证件信息的查询,成功联系上了失主张女士,包内所有物品在短短几分钟内物归原主。

看着失而复得的包裹,张女士拉着刘兴玲的手激动地说:“姑娘,谢谢你们啊!这包里的现金是我刚发的年终奖金,还有一幅我用了一个月画完的山水画。”说着便将包里的画拿出,执意赠予他们,并立下了美好约定:“过段时间,我一定亲手再绘几幅画送给你们!”生活中最美好的三件事大概便是虚惊一场、久别重逢、失而复得。万元现金的失而复得,时隔半年的久别重逢,生活中的美好在地铁站里悄悄绽放。一直以来,青岛地铁全体员工用行动践行着“服务无止境,关爱有真情”的服务理念,不断刷新为民解忧新速度,积极回应市民新期待,为市民平安顺利出行保驾护航。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

第十七届“明星基金奖”揭晓 工银瑞信基金荣获三项大奖

近日,备受业内关注的“第十七届中国基金业明星基金奖”获奖名单正式揭晓。刚刚迎来17周年的工银瑞信基金凭借卓越的投资管理能力和长期优异的业绩,荣获三项大奖。公司奖项方面,工银瑞信荣膺最具含金量的“2021年度十大明星基金公司奖”;产品奖方面,两只长跑型权益基金载誉而归,工银瑞信战略转型力摘“五年持续回报股票型明星基金奖”,工银瑞信灵活配置混合揽得“五年持续回报灵活配置型明星基金奖”。

投资有风险